

第二轮中央生态环保督察已追责问责 2879人

广东通报移交问题追责问责情况，44人被追责问责

新华社北京2月20日电(记者高敬)20日，6省份和2家央企公开了中央生态环境保护督察移交问题追责问责情况。至此，第二批前五批督察的26个省份和6家央企已公开督察移交问题追责问责情况，累计追责问责2879人。

这是记者20日从生态环境部获悉的。据了解，2020年5月至2022年6月，第二批中央生态环境保护督察组分六批完成对31个省(区、市)、新疆生产建设兵团和6家中央企业的督察反馈，同步移交158个责任追究问题。

根据当天的通报，吉林省对118名责任人严肃追责问责，涉及长春市绿园区违法填埋大量生活垃圾和建筑垃圾造成严重环境污染问题，辽源市对“两高”项目违法问题监管不力等。广东省对7个党组织、44名责任人进行了追责问责，涉及中山市水污染防治失职失责问题，清远市垃圾处理失职失责问题等。

黑龙江省对355名责任人追责问责，涉及中国龙江森工集团沾河公司保护森林不力致小兴安岭林地大面积被毁，绥化市黑土地保护不到位、违法占用黑土耕地问题等。

贵州省共对42个党组织、责任单位，142名责任人员追责问责，涉及到毕节市大量生活污水长期直排、环境污染问题突出，六盘水市盲目布局焦化项目、“两高”企业违法问题突出等。

陕西省对16个责任单位、101名责任人进行追责问责，涉及咸阳市推动解决大气污染突出问题不力、渭南市潼关县双桥河流域生态环境问题突出等。

宁夏回族自治区对3个责任单位、68名责任人严肃追责问责，涉及中卫市中宁县北部山区非法采矿严重破坏生态环境问题，吴忠市盐池县工业园无序发展、违法排污多发问题等。

中国有色集团对3家企业党委按照相关规定扣减2021年度环保绩效考核得分，对1家企业经营绩效考核降级，对1家企业党委进行问责；对11名责任人进行追责问责。按照干部管理权限，集团所属相关企业党委对涉及有关问题的78名责任人进行追责问责。追责问责问题涉及大冶有色金属集团控股有限公司环境污染严重、中国有色集

团沈阳矿业投资有限公司节能降耗推进不力等问题。

中国黄金集团目前已对15家责任企业的50名责任人进行追责问责，涉及桂黔滇区域矿产资源开发生态破坏问题突出、部分企业推进矿山绿色开采和修复治理工作不力等问题。

目前，第二批第六批督察的河北、江苏、内蒙古、西藏、新疆等5省(区)和新疆生产建设兵团督察移交问题追责问责工作正在推进中。

新华社广州2月20日电(记者周颖)广东省委、省政府20日对外通报了第二批中央生态环境保护督察移交问题追责问责情况。根据查明事实，依据相关规定，并报省委批准，纪检监察机关共对7个党组织、44名责任人进行了追责问责，其中厅级干部18人、处级干部24人；给予党纪政务处分20人、诫勉处理16人。

2021年8月27日至9月27日，中央第四生态环境保护督察组对广东省开展了第二轮中央生态环境保护督察，并于2021

年12月13日将督察发现的5起生态环境损害问题移交广东省，要求依法依规依法进行调查处理。这5起问题分别是：中山市水污染防治失职失责问题、茂名市水污染治理失职失责问题、清远市垃圾处理失职失责问题、云浮市遏制部分“两高”项目盲目发展失职失责问题、部分出海水道内非法洗砂洗泥失职失责问题。

对上述5起生态环境损害问题，广东省委、省政府表示，各地区各部门及广大党员干部要引以为鉴、举一反三，从坚持“两个确立”、做到“两个维护”的政治高度，深刻认识做好生态环境保护工作的重要性。要坚持以人民为中心，大力推进绿美广东生态建设，持续深化中央生态环境保护督察整改，以降碳为重点战略方向，推动减污降碳协同增效，统筹污染治理、生态保护、应对气候变化，促进广东经济社会发展全面绿色转型、生态环境持续改善。要加强生态环境领域监督执纪执法，坚决查处损害生态环境的典型案件及其背后的责任、腐败、作风问题，严肃追究有关责任人特别是领导干部的责任，教育引导党员干部以优良作风扎实推进生态文明建设，着力打造美丽中国的广东样板。

及时评论

过去，非正常结束一个人的生命，可能需要一把利刃。而在数字化生存的今天，一个诋毁、谣言或许就已足够。2月19日，有媒体报道，一位女孩因不堪网暴自杀，再次刺痛了公众神经。

半年前，24岁的杭州女孩郑灵华，因染粉色头发、带着硕士录取通知书去看望久病在床的爷爷，而遭遇大规模网暴。“陪酒女”“老少恋”“炒作爷爷”“吃人血馒头”等耸人听闻的“罪名”向她袭来，让这位原本元气满满的少女在压抑抗争多日后，以自杀结束了年轻的生命。

近期，类似网络暴力事件不断冲击公众视野，挑战公众底线。从去年被网民谩骂“快去死”的寻亲男孩刘学州留下遗书后服药自杀，到不久前开着拖拉机去西藏旅行的网红“管管”不堪网暴轻生，再到这位生命刚刚陨落的女孩……这些活生生的生命悲剧感受得到：我们与网络暴力之恶，距离并不遥远。

网络的一句恶言，有时比利刃还要锋利。在“人人都有麦克风”的今天，一条无中生有的信息、一句过分的玩笑、一次随意的跟帖，一旦经过网络的“放大器”，就可能在短时间内掀起骇浪，将声浪化为利刃，从而把受害者冷漠地推向满是诋毁的“汪洋”。

网暴的可怕之处在于，它是集体无意识结出的恶果。它不像现实暴力那样有形，借助互联网的匿名性、开放性、群体性，“无名之恶”增加了甄别施暴者身份的难度，“法不责众”的心理也给了“键盘侠”肆意开腔的勇气。

键盘侠的口诛笔伐，看似站在道德的高处，实则是情绪的宣泄、偏见的狂欢；佯装“大义凛然”，实际却“唯恐天下不乱”。在他们的言语操纵下，一波波“暴力声浪”不仅污染网络空间、荼毒社会风气，也给当事人带来了不可逆的精神压力和心灵创伤。

面对二连三的网暴悲剧，除了有关部门采取有效行动，网络群组、网站论坛、小程序等平台负有加强治理外，还需要屏幕前的你我坚定出列。

遏制网暴，需要多一丝敬畏。一个对生命、对法律、对道德都失去敬畏的人，也就失去了行为的底线，就容易极端、冷漠、暴戾，容易躲在屏幕后面肆意宣泄自己的“快意”而不顾他人感受，不管他人所受伤害，不想可能造成女孩殒命这样的严重后果。

遏制网暴，呼唤你我的同理心。雪崩时，没有一片雪花是无辜的。“键盘侠”们射出的暴力子弹“不长眼睛”，毫无道理也无规律。假如你熟视无睹甚至卷入其中，受害的今天是他们，明天可能就是他们。

遏制网暴，期盼挺身而出。捍卫他人，就是捍卫自己。面对“键盘侠”的无端谩骂、造谣诽谤，不要做“乌合之众”，更不要做“沉默的大多数”，这需要我们坚决挺身而出，对每一次网暴行为说“不”。只有亿万网民，自觉汇成抵制网暴的堤坝，从自己做起，从抵制每一句谣言、人身攻击、侮辱谩骂做起，从声援和捍卫被网暴伤害的每一个人做起，“键盘侠”的肆意妄为才可能被遏制，才能还网络一片“清明”。

(本报评论员张漫子)

检察机关依法对盛光祖提起公诉

新华社北京2月20日电原中国铁路总公司党组书记、总经理盛光祖涉嫌受贿、利用影响力受贿一案，由国家监察委员会调查终结，经最高人民检察院指定，由陕西省宝鸡市人民检察院审查起诉。近日，宝鸡市人民检察院已向宝鸡市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段，依法告知了被告人盛光祖享有的诉讼权利，并讯问了被告人盛光祖，听取了辩护人意见。宝鸡市人民检察院起诉书指控：被告人盛光祖利用担任海关总署党组副书记、副署长、党组书记、署长，原铁道部党组书记、部长，原中国铁路总公司党组书记、总经理，第十二届全国人大常委会常务委员会委员、财政经济委员会副主任委员等职务上的便利，为他人谋取利益，非法收受他人财物，数额特别巨大；离职后利用其原职权和地位形成的便利条件，通过其他国家工作人员职务上的行为，为他人谋取不正当利益，非法收受他人财物，数额特别巨大，依法应当以受贿罪、利用影响力受贿罪追究其刑事责任。

“农产品”当“神药”卖，“老神医”遍地走

网络直播间“行医”乱象调查



新华社发(徐俊作)

新华社太原2月20日电(记者王皓)标着“初级农产品”的药材，被直播间夸大为能治多种疾病的“神药”；身着白大褂的老人，配合着主播在一旁称药、打包；将医疗词汇拆解重组成新营销话术，以躲避违禁词审查。近期，记者调查发现，一些养生类账号活跃在网络直播平台，违反国家规定暗中或违法“行医”，真假难辨，扰乱市场秩序，给消费者和患者带来危害。

暗中开“中药方”功效存疑

记者在某直播平台看到，主播举着一袋名为“散结汤”的产品介绍道，“家人们，只要你身上有囊什么肿、息什么肉，疙里疙瘩、鼓里鼓包，不管在甲上的、肺上的、前胸的、后背的、胳膊窝的、四肢的，通通都可以把咱们的汤汤喝上，拍2号链接6大包30次。”

其间有多位网友描述自己的症状，虽然每个人的情况不同，但经过主播的“诊断”后，都推荐了同一款产品。

经过一段时间观察后记者发现，主播提及的“囊什么肿”等“奇怪”的词汇，实际上都是医药类术语：囊肿、息肉、结节、甲状腺、汤药等，之所以这样讲，目的是为了躲避平台的违禁词审查。

而在该款“散结汤”的详情页中，中差评达到数百条，有消费者写道：“喝了一段时间，啥效果也没有，病情严重的千万别乱买”“在药房里买同样的东西，比这里便宜好几倍”“打开一包，还混杂着一根生锈的钉子”……

在另一个数百人的同类型直播间，主播不断重复着产品的“万能”功效：额头发热的、嗓子咳嗽的、阿嚏阿嚏的，全家人都能喝，放心喝，这款已经卖出8万多单了。当记者提问“不需要医生把脉诊断，就能直接开方子吗”，随即显示已被对方拉黑并“踢”出直播间。

而在一个名为“XX堂养生”的直播间，除了主播之外，还有一位穿着白大褂的老人一言不发地称药、打包。主播表示，自己跟着这位老前辈在线下做了7年的“姨妈汤”，专注于女性健康，有淤淤、堵堵各种问题的，先拍个10包带回去。

当网友在公屏上提问“是中药配方吗？”“老前辈是医生吗？”主播马上回答说，虽然写着“初级农产品”，确实是“中中”配方，这位老师也是“医医”“doctor”，是有证的，但是不能给你们看，要被封号的。

监管不足带来多重隐患

当前直播平台“开药方”、售卖中药材存

在多重违规行为，同时暴露了监管审查方面的漏洞，不利于中医药市场的健康发展。

——用“农产品”“食品”等替换概念蒙混过关。记者调查发现，此类直播间所售卖中药产品的营业执照上，大多都有初级农产品收购、食用农产品初加工等关键词，以此规避更为严格的药品类资格审查。一位店铺商家表示，直播平台不能直接卖药，直播间里也不允许宣传讲医药类相关的词汇和产品，因此将药品的概念和功效转移到日常用品或者食品上面，就更容易在平台过审。

——违规直播卖药，夸大治疗效果。2022年6月，国家卫生健康委、国家中医药管理局等九部门联合印发《2022年纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风工作要点》提出，严肃查处医疗机构工作人员利用职务、身份之便直播带货。“医生直播带货是违规行为，假借医生之名直播行医卖药更是违法行为。”山西省中医院主任医师胡兰贵说，直播间卖药号称“一人一方”，实则“千人一方”，盲目吃药对身体有很大危害，每个人的体质不同，治疗方法也不同，需要辨清寒热、对症下药。

——平台监管缺位，资质把关不严。受访业内人士表示，一些直播平台规定，禁止发布处方药和非处方药，包括国产、国外药品，但对于商家有意偷换概念、挂羊头卖狗肉等行为，平台监管并不严，存在一定的监管漏

洞，导致更多不法商家和个人有了可乘之机。

需多方合力治理直播“行医”

直播平台监管不到位，商家打“擦边球”躲避审查，患者病急乱投医，多种因素导致了互联网直播间的“行医”乱象，其治理也需要多方合力。

山西省药品监督管理局药品流通监管处相关负责人表示，根据2022年发布的《药品网络销售监督管理办法》，药品网络销售企业应当按照经过批准的经营方式和经营范围经营，未取得药品零售资质的，不得向个人销售药品。

业内人士建议，国家相关部门和行业协会要结合网络销售新形势新特点，更有针对性地完善监管措施，执法部门要加强对不法企业及从业人员的打击力度，提高违法成本，维护公众身心健康和消费者权益。

受访专家表示，虽然网络购物已经成为很多人的消费习惯，但药品是特殊商品，消费者和患者要优先选择线下就医和实体店。确需网络购药时，要格外擦亮眼睛，查看网上药店是否具有药品交易服务相关资质。

胡兰贵认为，还要进一步规范医护人员直播等自媒体行为，引导医护人员通过短视频、直播等宣传相关医学健康知识，对患者和公众进行健康指导，这既符合大众的需求，也是医疗工作者价值的体现。

公安机关依法严厉打击传播淫秽物品违法犯罪

二〇二二年共侦破传播淫秽物品刑事案件两千九百余起

新华社北京2月20日电(记者熊丰)记者20日从公安部获悉，按照全国“扫黄打非”工作小组统一安排，公安部紧盯人民群众反映强烈的淫秽色情、儿童色情等网络涉黄突出问题，部署全国公安机关深入推进“扫黄打非”工作，依法严厉打击各类传播淫秽物品违法犯罪活动。

聚焦网络直播、短视频、社交圈群、网盘存储等涉黄涉非违法犯罪活动高发领域，2022年，全国公安机关共侦破传播淫秽物品刑事案件2900余起，抓获犯罪嫌疑人6200余人，有力震慑了相关违法犯罪。公安部治安管理局依托全国公安机关夏季治安打击整治“百日行动”，对11起重点案件实行挂账督办，并指挥全国公安机关开展两波次集群打击行动；会同全国“扫黄打非”办公室联合挂牌督办重大案件179起，集中侦破了一批大要案件。

针对制作传播儿童色情信息、淫秽色情漫画、游戏等侵害未成年人身心健康的犯罪行为，2022年，公安机关连续侦破一批大要案件，全链条摧毁一批涉未成年人色情网站、App，查获国产淫秽游戏30部，淫秽连载漫画93部，淫秽视频21万余部、图片22万余张，涉案金额7亿余元。

聚焦网络社交平台、论坛社区、搜索引擎、弹窗广告、网盘文库等主要传播渠道，公安机关深挖网络涉黄违法犯罪幕后团伙，捣毁犯罪源头，精准打击组织者、经营者、服务者、获利者。2022年，上海、安徽、浙江、河南等地公安机关治安部门，先后打掉为境外色情网站拍摄剧情式淫秽视频的犯罪团伙10个，抓获犯罪嫌疑人147人，查获相关淫秽视频500余部。

江西：从交通大动脉指标感受一线经济“脉动”

日最高车流量超过7万辆

丁本领介绍，九江港将加大港口项目基础设施建设，其中2023年推进11个码头项目建设，投资总额约30亿元。

记者在九江市湖口县银砂湾作业综合码头工程建设现场看到，施工人员正加快码头桩基工程建设。“该码头建设2个5000吨级散货出口泊位和4个5000吨级散货进口泊位，设计年吞吐量2150万吨。”江西省港口集团九江港口项目建设指挥部银砂湾项目办主任郭辉说，作为江西省重点项目，该码头建设今年春节期间未停工，整个工程预计2024年8月竣工验收。

沪昆高速公路是一条横贯东西的“大动脉”，其江西段干线全长525公里。江西省交通投资集团统计数据显示，今年正月初六当日沪昆高速公路江西段断面车流量达到7.48万辆，比2022年正月初六增长1万多辆，突破历史最高值。

江西省萍乡市湘东区是沪昆高速公路自西向东进入江西的第一站，记者在萍乡市湘

东区走访看到，物流运输企业订单“饱满”，一片繁忙景象。“从统计数据看，2022年12月的货运量较前一个月翻了一倍。”江西中为优服物流服务有限公司总经理汤菊华说。

对此，货运司机方洪岩深有感触。他告诉记者，以前送一单货回来要等几天才有货，现在回来马上就要装车走。

这样的繁忙场景出现在沪昆高速公路沿线不少地方。记者在晶科能源股份有限公司上饶基地看到，生产线一片忙碌。该公司物流经理程曦介绍，2023年企业签单饱和度超过50%。

企业订单多，交通运输忙。一个个亮眼的“流动”指标，折射出江西各地物流运输繁忙、经济活力迸发的生动图景。

(上接1版)

每天吞吐货物约45万吨

春日的九江港，满载货物的船舶停靠，吊机繁忙。“我一天差不多要吊运5000吨到6000吨货物，春节后作业计划很满。”卸船司机廖节说。

九江港是江西省重要的煤炭、矿建材料、金属矿石集散地。“2022年九江港货物吞吐量达到约1.81亿吨，同比增长5.92%，创历史新高。”江西省九江市港口航运管理局副局长丁本领说，今年以来九江港货物运输更加繁忙，1月货物吞吐量达到1392万吨，同比增长2.81%，平均每天吞吐货物约45万吨。